

Előfizetési ár:

Melyben, háshos hordva  
Hogydóvra . . . 2 korona.  
Melyre . . . . . 4 korona.

\*\*\*  
Videkre, postán küldve

Hogydóvra . . . 3 k. 50 fl.  
Melyre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*  
Hogydóvra 4 flt.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden me-  
kedő 4e  
annepentáni nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és Kiadóiroda:  
Budai-nagy-úton 191 sz.  
(Juhász-ház),  
hova a lap szállás és anyag  
részeire vonatkozóan a 303 sz.  
dolgoz intézőnk.  
\*\*\*  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **Hogydóvra 4 flt.** || Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

### A reáliskola kitelepítése.

Magunk se hittük volna, hogy kultúrkerésés olyan általános érdeklődést és nagy nyugtalanságot tudjon ébreszteni, mint amelyet minapi cikkünk keltett, amelyben a reáliskolának a város legkülönböző szelére való kihelyezéséről hírt adtunk.

S azt se hittük volna, hogy ilyen hamarosan kénytelenek legyünk a kérdéssel ismételtelen foglalkozni.

Az érdeklődésnek és komoly nyugtalankodásnak annyi sokfelőlől kaptuk kétségbevonhatatlan jelet, amely megértet velünk, hogy maga a nagyközönség is valóságos kulturális lefokozásnak tekintti egy ilyen jelentékeny kultúrtervezőnek a város centrumából való kihelyezését. Meg voltunk nyugodva, hogy a dolog a legjobb úton van s maga a közvélemény fogja megakadályozni azt a hamarosan s talán nem is egészen jól átgondolt tervet, mely így agyon akarná csapni hosszú időre egyik szépen fejlődő és további fejlődésre hivatott intézetünket.

Ebbeli nyugalmunkból azonban alaposan kivert bennünket egy újabb híradás, mely megbízható forrásból a következők híhetetlenül hangzó verziót közölte velünk:

„A reáliskolának — akár akar, akár nem — hamarosan pusztulnia kell mostani helyéről. Magasra érő s titokban dolgozó kezek megkivánták a reáliskola jelen telkét és azt a város pénzén kisajátítandó Dreher-Szűcs-Köcskeméti telekkel együtt egy új piarista gimnázium telkéről szánták s amilyen hatalmasak, sőt alett mar oda is igertették maguknak az engedelmese városi tanács által. Ezért lett egyszerre olyan sürgős a reáliskola építkezése.”

Akármiilyen szavahihető és megbízhatónak ismertük is a mi informátorunkat, hihetetlennek, sőt — bocsnát — nevelésesnek is találtuk ezt a híradást. Annnyira mégis nyugtalanított bennünket ez a közlés, hogy nem sajnáltunk autentikus helyen utána járni a s ott — igaz megdöbbenésünkre

— a híradást lényegében megerősítették.

Igaz: a város kisajátítja a maga pénzén a Dreher-Szűcs-Köcskeméti telek-komplexumot s azt a mai reáliskola nagy telkével együtt odaadja a kegyesrendieknek új iskola felépítésére.

Mielőtt tovább mennénk, minden félreértés elkerülése végett, meg kell állapítanunk a következőket:

A ref. főiskola építéséhez a város hozzájárult ha nem is közvetlenül, de közzvetve valami 40—50,000 koronára értékelhető segítséggel.

A főreáliskola új épületéhez hozzájárul a város a jelenleginél nagyobb telek adományásával.

Ha a kegyesrendiek mai épületeket szűknek vagy avultnak találják s újat akarnak emelni, nálunknál senki nagyobb joggal a város támogatását ki nem kérheti.

Nagyobb és fényesebb multha, teljesebb és igényesebb méltóbb érdemei a helyi iskoláztatás körül egy intézetünknek sincsen, mint éppen a piaristáknak. Nagy időre visszanzó muljokban a piaristák mindenkor hazafias, lelkes, jó érzésű és jó gondolkozású, szabadelvű világnézetű polgárokat bocsátottak ki a kezük alól, bocsátanak ki most is.

Ha támogatásra szorulnak — és ezt sem vonjuk kétségbe — erre a támogatásra bőségesen rászolgáltak.

Ez a támogatás azonban: *Lehet kecskempz egyszerűségeinkenkorra, lehet aittandó évi segély, lehet bármi a világon, csak egyszerűdül nem lehet — a város jól felfogott érdekében — az a kontemplatív teledakományozás.*

Megmondjuk, hogy miért: A város kellős közepén, az egészséges fejlődést megakasztva, a természetes kialakulást meggátolva, egy rideg, sivár, elhagyott téglakerítéstől körülveve van a piaristáknak egy 6—7 holdas terület, melynek legnagyobb részén ma — Kecskemét város legfogalmasabb és legelevenebb részén — krumplit és repát termelnek.

A Jókai utcai homlokzat felelőnált leszámítva, középkor, falu elhagyottság a város szívében az a rengeteg komplexus.

Ha telek kell a piaristáknak, telik az bővödes-bőven a maguk

portáján. A város a maga fejlődését metszi torkon, ha azt az óriási négyzetet ott hagyja továbbra is aletán a város közepén. Három iskolát is lehet arra építeni, nem egyet s jut is, marad is belőle még mindig.

Félreértés elkerülése végett ismétljük: nem fogunk sajnálni a piaristáktól bármilyen összegű támogatást sem; ellenben a saját zsebünk kiforgatásának, nagy értékek elpocsékolásának, legjobb javaink az ablakon való kidobálásának fogjuk mi és fogja minden objektív ítélő tekinteni, ha ez a teledakományozás tényleg létrejön.

Nem tudjuk és nem is kutajuk, milyen stádiumban van most ez az ügy. De kötelességünknek tartottuk a figyelmet rá fölhívni s fogjuk tartani: az érdeklődést ez irányban állandóan ébren tartani.

Lehetséges, hogy csakugyan magasabb erők titokzatos hatalma keze dolgozik és terv érdekében; lehetséges, hogy e hatalmakkal szemben a mi csekély erőnk gyöngének bizonyul: ezt a harcot — még biztos kudarcnak nézve elibe sem ejtjük el, csak azért, hogy a:

Kecskeméti Lapok hasábjain mindenkorra megmaradó emléke legyen az utókorra annak, hogy: 1. milyen könnyen gazdálkodnak (akár jószántukból, akár tiak nyomásra) azok, akikre e javak gondozása és gyarapítása bízva vagyon; 2. hogy emléke maradjon annak is, hogy mint minden egyes esetben mikor a város igaz érdekéről szó volt, a Kecskeméti Lapok — semmi melléktékitet meg a maga érdekét se nézve, — fölemelte szavát s a közvélemény nevében tiltakozást jelentette be a közérdek ilyen jelentékeny megkárosítása ellen.

### A város költségvetése

Negyedfélmillió budget.

A város főszámvérvője a számvérvői hivatal közreműködésével elkészítette Kecskemét város 1913. évi költségelőirányzatát, melynek letárgyalását a törvényhatósági pénzügyi bizottság valószínűleg a jövő hét csütörtökjén fogja megkezdeni. Épen azért isdösrünk tartjuk, hogy a költségelőirányzatot már most ismertessük.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy **„Üzletemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan raktart tartok mindennemű kárpitásokat bútorekkel, vas-és rézbútorok nagy választékban.** Saives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

# Ségner Lipót.

A költségelirányzat szerint az 1913. év várható összes bevétel: 3.459.642 korona, a várható összes kiadása: 3.461.538 korona s így az előirányzati hiány 1896 korona.

Ha az előirányzat bevételi és kiadási főösszeget az 1912. évi költségvetés bevételi és kiadási főösszegeivel összehasonlítjuk, kitűnik, hogy az 1913. évi bevételi előirányzat 184,510 koronával, a kiadási előirányzat pedig 158,997 koronával mulja fölül az 1912. évi költségvetés bevételi, illetve kiadási főösszeget.

A bevételi többlet részleteiben a következő t telenek jelentkeznek nagyobb összegekben.

A bugaconostori birtoknál 88,931 korona a várható bevétel többlete. Ezen összegből 56,531 korona a bugaconostori közlegelőkből 1912. évben haszonbérbe kiadott 1470 hold és 1488 négyszögöl föld évi haszonbéré; 2400 korona ugyancsak 1912. évben kiosztandó 400 hold föld évi haszonbéré, 8000 korona a kisbugaci 525 hold és a szentlászlói határon kiosztott, 439 hold föld újabb haszonbérbeadás föl. t n előálló haszonbér emelkedés, 20,000 korona az 1913. évben még ugyancsak a bugaconostori közlegelőkből kiosztandó föld fel évi haszonbéré, végül 2000 korona a bugaconostori erdők több jövedelme.

A gazdasági osztály javaslata alapján a bugaci ménesnél 4400 koronával kevesebb bevétel illetettetik a költségvetésbe.

A szentkirályi fele bugaci földbirtok remélhető bevételi többlete 10,500 korona.

A kecskeméti haszonbérés földkel né részint az 1912. évi, részben pedig az 1913. évi haszonbérbeadások következtében elért, illetve elérhető haszonbér emelkedés 21,755 koronát tesz ki.

A kecskeméti erdőknél 10,000 koronát tesz ki a várható bevételi többlet.

A szikrai szőlőtelepnél nem a várható nagyobb termés, hanem a bor árának emelkedése következtében 21,755 korona bevételi többletet remél a gazdasági osztály, minek alapján ezen bevételi többletet a költségelirányzatba beillesztették.

A városi téglatelepep bevételénél a téglárák emelkedése folytán a bevételi többlet 6000 korona.

A városi javadalmak közül az 1911. évi tényleges eredményt figyelembevé a sorűzet jövedelme 15,000 koronával, a helyézn jövedelmét 5000 koronával emelte a számvevősg; viszont ugyancsak az 1911. évi tényleges eredmény alapján az állami birtaladó bevételi tételét 26,000 koronával csökkentette.

A város tulajdonát képező értékpapírok jövedelménél 4000 korona bevételi többlet illetettetik a költségvetésbe.

A tőkepénzek kamatainál 12,000 korona a bevétel csökkenés, mivel a magánosoknál kintlevő tőkékből az időközben befizetett összegek gyűmlőcsőtetés végett nem helyeztetnek el újra, hanem azonnal a rendkívüli nagy számban jelentkező beruházási célokra használtatnak fel.

A város évenként az általános

közigazgatási kiadásokra 76,000 korona államsegélyben részesül vagyis 1912 évre előirányzott 72,000 koronával szemben 4000 koronával több utalványoztatott, miert is ezen többlet a költségelirányzatba felvettetett.

A városok fejlesztéséről szóló törvény értelmében a városi rendőrség fejlesztésére az 1913. évi állami költségvetés szerint 1,000,000 korona fog a városok között kiosztatni.

Tekintettel arra, hogy a városi rendőrség fejlesztésére 1912. július 1-től a város évenként több, mint 32,000 korona évi kiadást irányzott elő, ennek részbeni megértítésére a fentjelzett 1,000,000 koronából valószínűleg 30,000 korona államsegély fog a város részére folyósítatni, miert is ezen összeg, mint remélhető bevétel az előirányzatba beillesztett.

A gyepmesteri telep bevételé 1600 koronával felemltetett.

Az 1911. évben birtokváltozási illetékből több, mint 83,000 korona bevétel hozatott követelésbe; ezen eredményt figyelembevé az eddigi előirányzott 50,000 koronával szemben a számvevősg 15,000 koronával javoson több bevételt b illeszteni. A különféle bevételeknél ugyancsak az 1911. évi bevétel alapján 5000 koronával több bevétel várható, miert is a számvevősg ezen többlet előirányzását javasolja.

A kiadásoknál az 1912. évi költségvetéssel szemben jelentkező 158,997 korona kiadási többlet nagyobb ősz szegekben a következő teteleknél jelentkezik.

A bugaci ménes f-ntartásánál a több kiadás a zab árának folytonos emelkedése, valamint egy drb bérmen bérdíjának beillesztése folytán 5000 korona.

A szikrai szőlőtelep fentartása címen a több kiadás 7000 korona.

A téglagyárnál a munkabérek folytonos emelkedése következtében a többkiadás 8700 koronát tesz ki. Az előfogatok fentartásánál 6000 korona többkiadás jelentkezik.

Az épületek fentartása címen a gazdasági ügyosztály javaslata alapján 4600 korona több kiadás jelentkezik, mely többkiadás tulnyomó részben a nem jövedelmező városi és pusztai épületek (mező- és erdőőri lakások stb.) nagyobb mérvű javítási költsége.

Városi javadalmak címen a kiadási többlet 5200 korona, mely a sőrforgalom emelkedése következtében állott elő.

A földrendezés által megsérült városi középületeknek helyreállítására és az új építkezéssel kapcsolatos város szabályozási munkálatok költségeinek fedezésére 2,000,000 korona államkölcsön utalványoztatott, mely 1913. év január 1-től számított 35 év alatt fél évenként utólag törlesztendő, 1913. évben július 1-én tehát már esedékessé válik 28,572 korona törlesztési részlet.

A háztartási alap személyi illetmények címénél 53,506 koronát tesz ki a várható több kiadás. Ennek legnagyobb része a rendőrség szaporítására esik, 24,000 korona pedig a fizetési osztályokba sorozott városi tisztviselő, segéd és kezelő személyzet családi pótléka.

Jégygártásnál tulnyomó részt a

személyzetilletményének rendezése folytán 6000 koronát tesz ki a kiadási többlet.

A villanyvilágításnál, részint az üzem emelkedése, új munkaeörök beállítás, részint pedig a nappali üzem-költség miatt 10,000 koronát tesz ki a várható kiadás többlet. A városi népiskolánál 22,000 korona a kiadások emelkedése, ebből a régi reform. gimnázium évi bérére esik 14,000 korona, fűtési költség-többletre 2900 korona, épület fentartási költség többlet-re 2000 korona, írószerekre, mint új előirányzati tételre 880 korona, illetmény emelkedésre 2200 korona. A városi zeneiskola kiadási többlete 2000 korona.

Felnöttek képzésére 2367 korona, a munkás-gimnázium segélyezésére 1500 korona a közigazgatási ügyosztály javaslata alapján beillesztettek a költségvetésbe.

A nyugdíj alap nagyobb szükséglete folytán 5900 koronával, a szegénye alpnál a pénzzel segélyezettek számának folytonos emelkedése folytán 5500 koronával több illesztett a költségvetésbe. A városnál alkalmazott heti és havi munkások után fizetendő betegsegély pénztári járulékból a város terhelő fel rész, 5000 korona, az előirányzatba mint új kiadási tétel felvettetett.

Mind ezek némi felvilágosítást adnak a tekintetben, hogy egy város bevételi, mint a kiadásai mily mértékben, hol és miert emelkednek a tálán első látszatra a felületes szemlélt azon eredményre jutna, hogy Kecskemét jövedelme nagyobb arányban emelkednek, mint a szükségletei. Pedig nem úgy van, amint azt a következők megvilágítani fogják.

Az 1913. évi költségvetés ugyanis egy, ez idő szerint majdnem stagnáló város költségvetés, mivel részint tökéhiány, részint pedig a rendkívül kedvezőtlen pénzügyi helyzet miatt igen fontos közérdektől beruházások elmaradása, de különösen későbbi időre való eltolódása válik szükségessé. Ugyanis az előbb ismertetett előirányzat nemcsak hogy a beruházásokra szükséges összegeket, de még az ezek létesítésére esetleg felveendő kölcsönök törlesztési részleteit sem képes elbírn. E beruházások a következők.

Először is a városi vízmű, mely abban az állapotban van, hogy a gépház építés és csőfektetési munkák megkezdhetők volna, de mivel az e célra még felveendő 2,172,891 korona kölcsönből egyelőre szükséges másfél millió korona kölcsön tőke felvételét a kedvezőtlen pénzügyi viszonyok nem teszik lehetővé terbe vettett, hogy talán a vízmű építési vállalkozó vennie fel a szükséges építési kölcsönt s a város a vízmű átadás után vízhasználati díjak szedése mellett a kölcsönök törlesztését átvenné.

Mind ezek azonban újabb, beható tárgyalásokat tesznek szükségessé, ne hogy az ilyen pénzügyi műveletek által az intézmény és ennek használati rendkívüli módon megrádjuljon.

A piacterek közevese folyamában lévén, az ennek költségére felveendő 160,000 korona kölcsön egy évi 6 százalékos törlesztési részlete a költségvetésbe felvettetett; valószínű azon-

ban, hogy a villanyvilágítási felszerelési költséggel együtt ezen terendése 180,000 koronába kerül.

Kívánatos volna azonban még a református templom délkeleti részén az egyháztól átvesztett üres telek és hozzávetőleg utcák rendezése és kövezése is, ami 5—6000 korona amortizációnak megfelelő költséggel felvétele tenné szükségessé. Az idevonatkozó költségvetés még nem készült el.

A Csongrádi utca és ut külső szakaszának kövezése 154,512 koronába kerül, ebből azonban ez utca lakosságát terhelő 45,584 korona, tehát marad a város terhe 108,928 korona, mely összeg a kedvezőbb pénzügyi viszonyok beálltakor kölcsönből lenne fedezendő.

Uj vágódni építése is tervebe vétett az erre szükséges tőke azonban nem áll rendelkezésre.

A városi uj kórház felépítésére több mint 1,200,000 korona szükséges; ezen tőkéből rendelkezésre áll Baracs-puszta vételárából e célra lekötött 540,000 korona; a még hiányzó 693,000 korona, amennyiben az állam bizonyos építési segélyben nem részesíti a várost — amire azonban újban már reményünk van — szintén csak kölcsönből lenne fedezhető, mely költséggel felvétele a fent is érintett okok miatt szintén késelemet szenved. A városi zeneiskola új épülete és a városi múzeum és könyvtár új palotája költségeinek csak egy része van meg, a többi csak a megígért építési államségélyből lesz fedezendő.

A szép fejlődésnek indult városi felső kereskedelmi iskola helyiségei szűkek; ezen ezért terve vetették egy e célra megfelelő új épület felépítése, melyre bizonyára szintén megfelelő építési államségélyt kap a város; az építési költség többi része azonban szintén hitelművelet után fedezhető.

A siketnéának új intézetére szükséges 300,000 korona tőkéből 200,000 korona nem áll rendelkezésre s így az építési költség e része szintén csak kölcsönből fedezhető.

A városi sporttelep létesítésére szükséges 200,000 korona szintén kölcsönből lenne fedezhető. Ezen költséggel amortizációját ugyan majdnem teljesen fedezi az építendő mozgófényképsín-ház bruttó jövedelméből a város jávára eső rész.

A városi villamos vasut kérdése is már régóta fogva megoldásra vár s a halasi keskeny nyomtávú vasut létesítésével kapcsolatban ennek építése is sürgetően foganatosítandó lenne, mivel a tervben van a halasi vasutnak a város központjába való bevezetése és a városi villamos vasuttal való csatlakoztatása is. Az ide vonatkozó tervek és költségvetések azonban még hiányoznak.

A Halas—kiskőrösi keskeny nyomtávú vasut 3,000,000 korona építési költségéből a városra valószínűleg több, mint félmillió korona esik.

Az állam által foganatosítandó legközelebbi befektetések szintén igen tekintélyes értékek elvonásával terhelik meg városunkat.

Igy az országos elmeegógyintézet létesítéséhez másfélmillió tégla és 30 kora. hold terület, az állami fűvelőtelek épület felépítéséhez 3000 öl telek és több mint 100,000 korona értékű tégla, az új pályaudvar létesítése folytán szintén igen értékes és nagy terjedelmű telkek és 325,000 korona készpénz, mely szintén csak kölcsönből lesz fedezhető, megy ki a városi vagonból.

Ha már most ezen, igazán a közeljövőben létesítendő új befektetésekre felvenni szándékolt kölcsönök összege után fizetendő évi annuitást, mint állandó kiadási tétel figyelembe vesszük, habár ennek egy része a produktív befektetések jövedelméből megterül is, mégis a következő évek pénzügyi egyensúlya 30 százalékos pótlódás mellett, tekintettel a város által eddig is megvalósított beruházásokra, vagyis figyelembevéve a város rendkívüli rohamos fejlődését, semmi körülmények között fenntartható nem lesz.

Bizunk azonban abban, hogy ez nem következik be.

## Válságos esztendő

Magyarország legközelebbi jövedelmi forrása, gazdasági jövének alapja: a termő föld, nagyon sok keserű családnak volt az ideig okozója. Most a már megkezdett s itt-bébe is fejezett szűrésekről hallunk rossz híreket.

A szőlő nem tudott beérni, a bor minősége tehát mindenhol rossz volt, ezennél meggy is kevés. A legrosszabb csapadék évi leptein a omnia a szőlőszedést. Egyes vidékeken előfordult az is, hogy aki 10 hektoliter mustra számított, annak lett összesen kétféle öt literenke is, ha a mustnak megkeleltetés magis az ára, ha senki ilyen esékely terméshozam mellett szőlő került ki a termésből költség. B-j van ezennél a kukoricánál is, sok helyütt kénytelenek érelen állapotban letolni a kukoricát, amely már is pusztulni kezdett. A kukoricaszár, amely eddig hány év óta közhazsálatu takarmány lett, a legközelebb helyen el fog pusztulni. Szarja is igen kevés kílátás van, mert a folytatnos esős időben lehetetlen a réteket kaszálni s a fűvet megszarítani.

Ha mindezekhez az előző igen sok bajt hozzávesszük, kitűnik, hogy az idei gazdasági esztendő mérlege semmi esetre sem lesz kedvező. A mezőgazdaságnak tehát, mely ebben az országban a közterhek legnagyobb részét viseli, koránissem lesz roszas a helyzete. A pénzpiacokon hónapok óta tartó ziláltság amugy is lehetett lenné tette a gazdasági élet feljéledést, megakadályozott minden olyan beruházást, amely szaporította volna a gazda jövedelmét. A korai tavaszi és az ősi ár-ízvek, a ciklon pusztítása s egyéb más veszedelmek ami erre az országára hárult az ideig, tulajdonképpen részben szintén csak a gazda kárára jelentette. Nem volna azonban a veszedelmek még sem oly nagyok, ha az ország legújabb politikai nyugalomát élvezhetné, ha a politika nem kötne le az emberek figyelmét, nem robolná el igen sok idejét s a gazda összes képességeit tömöríthetné a fenygető bajok ellenes lyozására. Így azonban félt, hogy a nehézségek gazdasági viszonyoknak sokkal ne-

lyosabb következményei lesznek, a mezőgazdaság ezeket a bajokat jóval inkább megfogja szenvedni, mint ahogy azt előbb elképzelni is lehetne.

A napokban ugyanis egy minden eddigéig jóval nagyobb veszedelmek akadt az utunkba: a balkán háború vége, amely bennünket minden európai állammal közvetlenül érintkeztet, mert hiszen ha Európa nem is avazikozik bele a balkán népek esete patájába, rendet csinálni végül a mi hadseregünknek kell Csahgog igen nagy kérdés ám, vajjon Európa meg fogja e örömi semlegeségét sok ideig. Könnyen előfordulhat ugyanis az, hogy majd annak idején a magyar osztrák hadseregek költenél nyugati rendet fognak a Balkánon teremteni, amit meggyűlöletnek a többi nagyhatalmak s egyezrebe ők is szeretnek kéreik a rendelkezésünkre s ennek a vége aztán olyan ós-veszeses lehet, amit lámba borítja egész Európa.

A jövőt nem sejtí senki előre. Csak az az egy bizonyos, hogy a legkisebb részleges mozgásból, a legkisebb esete patéból a legnagyobb kára a magyar mezőgazdaságnak lesz, mert a mi földművelő népünköt szőlőjük legelőseorban fejezve aia s már rákérdező ez is nagy baj, ha a föld művelésére hivatalos munkálatok a mezei munkák helyett kőszárnya folyosót kénytelen szorolni.

Ily körülmények között vajjon mi legyen a teendőnk? Hol keressünk a nehézségek helytelen visszaszálást? A tornyosult felhők közepette csak az az egy tény áll világosan előttünk, hogy eüggédünk meg az esetleges súlyosabb viszonyok között sem szabad. Legkevésbé szabad azonban hányzóváltások s a könnyelműeknek 1. mi a háborusokból katonai legelőseorja a bátorság és a lakorokosság. A magyar gazdának főleg az utóbbiak lesz igen nagy szükségük. Évakodniok kell minden fölösleges kiadástól, el kell kerülniök minden felesleges beruházást. Ha csak pusztán a magunk az-mély-ről volna szó, kiassb volna a baj, azt kell azonban megmondani, hogy minden megában bízó ember báta megott ott a ház népe is, ott vannak a hozzátartozók, akikről a legnehezebb viszonyok között is gondoskodni kell. A legjobban tudós, amit adhat minden ember magának, az, hogy terítsa szarvason a puszpartot, gondoljon az esetleges mér roszabb jövőre. Ami veszedelmek mér megtörtént, azt visszacsinálni nem lehet. A mostoha gazdasági esztendőből jól teremteni még könnyebb viszonyok között sem lehet, hiányoznak az anyagi eszközök. Takarékoskodjunk tehát azzal a kevés anyagi eszközök, amit még rendelkezésünkre áll, huzzuk össze magunkat, előbb vagy utóbb jobbra kell fordulni a viszonyoknak.

## A HÉTRŐL.

— Aktuális témák. —

Hogy van az, hogy nálunk magyarországon a nemzeti ünnep kezdé teljesen elveszteti jelentőségét, úgy annyira, hogy teljesen szűrke, közönséges nappá ülyedűt. Szent István napját még csak megüldi, mert azt az egyház vette az ünnepek sorába. Hanem lenne még minéink egyéb emlékeztető valónk vagy mi Március 15-én még csak szűgyezkedik az egyedüliségben itt ott egy két zászoló egykorosma — vagy körhelyiség képménye mögöl. „Március idusa”, — öröm ünnep lévén, — még csak fassze tereli az embereket olyan helyeken, ahol szemtanó fizik a marha pörkölletet és a turós eszterád, mert március 15-én örövendő kell, szóval mert akkor idős és alkalomszerű a bankett, hát az a nap nyomat hogy es emlékeztet az embereknél igen, mert a magyar közelet csak fehér asztalán bugyborékol. Október 6-án már igazán

**Az iskolánál is fontosabb, hogy takarékoskodjunk, budapesti Csepkeáruház**  
 ezért menjünk a  
 fióküzletébe vásárolni, Kecskeméti, Nagykörösi-utca 15. (Dunszt czukrárszárda mellett.)  
 Ott fél vannak halmozva óriási mennyiségben **iskolai kötetnyek, gyermek harisnyák, hűszalagok,**  
**noi és férfi harisnyák, kestyők, csipke, szalag, selyem, bársony, fehérneműek és sok más egyéb**  
**cikkek, amelyek jószág és olcsóság tekintetében felülmulhatatlanok!**

rem jutott eszébe senkinek, de igazán senkinek, hogy ez a nap mégis van olyan jelentősége a magyaroknak, mint a kereszt-pénteknek a nagy péntek. De hát nagy pénteknek nem szokás marpharokéit enni topórttyás pogácsával.

Amelyik pörben megbuzgyan a must és forrasnak indul, ugyanabban a pörben megkedződnek különösen a nyelve suhanok között a virtuosok ászakodása, ami rendszerint bícskavilánzás, füttyök sühintésben nyilvánul. Szorososa a gazdasági szerencsétlenségben, hogy ebben az évben ez is kevesebb lesz, mivelhogy a bornak Ára nagyon nagy és nem férhet először pénzért, vagy éppen potyára a kamaz az új borhoz, amittől megvadult és ember fejét lékál, vagy hasát nyitogat a bicskavilánzás. Mutatója ugyan volt a hét elején kettes is, de ez nem szokottól a slakottól és nem az új borról származott. Sőt szinte bizonyos, hogy a „borász halottja”, a „szétronotia a hordó” című újsgár hirdetés is eszébe fog ebben a csendes sűrben. Rem igazán csendes volt a sűret, mivel ezen a héten zajlott le Kecskeméten a legnagyobbbbért. Perazé, hogy még csak nyugomá se láphetnek a pár évíz-délt előzötti vig szüreteknek. Nem szőlő vidám nóta a szőlőhegyeken, kiment a dívatból a „bönzének” cökkel való kiváltása. Az esteli szüreti murrik! só szines. Da nem is esoda, kiemel veltés jó kedve, mikor nem fizet a tőke Van jó Ára a mustnak, de ha nincs — must. Most nincs!

No már az igaz, hogy furcsa emberek vannak a világon. A héten a Kőrösi utcán, a legforrasabb úton a min, amelyen meg fáj a van élet, gemilich dolgoztak a betörők. A padláson átfűrészeltek a halalmas fénygöndör, ott helytelenített társ ruhásként a közből közhelyesítő ké szürettek, a többi aztán gyerekek volt. Szóval betörve loptak. Ezáltal nem kol bást, hanem aranyonomb. T. hat „előleők” betörők dolgoztak. Hanem ami aztán követezik, az jellemző az emberekre. Az új rendőrszolgálatot okolták nem a baforésért, nem hanem a rendőrség viznyáztárságáért, sőt magában a rendőrségi testületben hangzott el nem is egy sárja furvaltu seo, hogy: „no most sülj elő rendőrszolgálat az embereidél.” Ha ebben nincs sárja irigység, akkor nagy foku, gorbma tévedés van. Akár a köz véleményétől, akár a rendőrség tagjaitól ered. Az utóbbiak részéről kövönös. Mert ezeknek tisztában kell lenniük a rendőrszolgálat működésének minőségéről. Tudni kell, hogy a kioktatott rendőrség még nem elégséges — pláne neveléses létszámában és munkával tudottal ellátott emberekből álló rendőrség egy ügyes gaz emberekből álló szövetség büncelekésnének megakadályozására. Vádatni pedig ártatlanul — nem úri dolog. Külöben is, az oktatás még csak most vette kezdetét. Évtizedek mulasztását óvton nap alatt helyrehozni nem lehet. Egy új tisztviselő ambicióztá megöli — árt a közügynek...

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóváltó telefon száma: 2-41.  
Napló: 1912. év, október hó 13., Vasárnap.  
Köm. kath.: Nagy. N. A. Protestáns: Kálmán Görögors: 1912. év szeptember hó 30. Gergely-Iszraelit: 5678. év Markhes 2. — Napkelté 6 óra 17 perc — Napnyugtá 5 óra 15 perc — Napfosza 10 óra 58 perc — Holokéte 9 óra 58 perc, délelőtt: — Holokétya 6 óra 19 perc este. — Elő negyed 12-án, 3 óra 6 perc éjtel.

16. újjárás: A központi meteorológiai intézetnek, „esszemétre érkezett jelentés szerint a következő idő várható: Valtörkos, hűvös, helyenként csapadék.

— **A viriliták névjegyzéke.** Az igazoló választmányi teanap délután 3 órakor a viriliták névjegyzékének megállapítása végett a városában bizottsági termében ülést tartott.

— **Önképzőkör alakulása.** A reformus ús főgimnázium Önképzőköré Garzó Béla dr. tanár vezetésevel, október 11-én a kulc meg a következő tisztikarral: Elnök egyhangyul Fodor Sándor VIII. o. t., alelnök B. J. László VIII. o. t., titkár Szendrey Zsigmond VII. o. t., pénztárnok Mathé Elek VIII. o. t., könyvtárnok Bácsi Jenő VIII. o. t., ellenőr Jozán Lóna VIII. o. t., főjegyző Tancos Béla VII. o. t., jellegzők Christ K. és S. bstenes K. bizottsági tagok Baró Sándor és Tóth László VIII. o. t., Székely István és Kiss Zoltán VII. o. t., Vasárhelyi Ödön VI. o. tanulok.

— **Football szakosztályi értekellet.** Folyó hó 12-én szombaton este 8 óra fel órakor a Kecskeméti Atlétikai Club foot ball szakosztályi értekelletet tart a Borovits kávéházban. Felkérjük a tagokat, tekintve a tárgyszorozat fontosságát, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az előlékség.

— **Negygyűlés Kecskeméten.** A Kecskeméti szövetkezési elnökségi pörtes közös bizottságá pénteken este az Ötthonban értekelletet tartott. Az értekelletben a felső kerületi függetlenség Kossuth párt, a Justh párt és a Szociáldemokraták párt 8-8 taggal képviseltették magukat. Elnök dr. Garzó Béla volt, aki megnyitotta a gyűlést, konstátálta, hogy az alsó kerületi függetlenség párt nem képviseltette magát az értekelletben. Elhatározták a vészből, hogy holnap délután 6 órakor megjelennek az alsó kerületi függetlenség pártkörben és érintkezésbe lépnek ennek tagjaival. Az értekellet aztán elhatározta, hogy folyó hó 20-án, vagy 27-én nagy népgyűlést tart Kecskeméten. Erre a gyűlésre már megígérték megjelenésüket Apponyi Albert gróf, Dsey Zoltán, Károly Mihály gróf, Bakonyi Simu, Batthyányi Tivadár gróf és Kúni Zsigmond. A népgyűlés napja még nincs végleges megállapítva, de mihiely határozott hoznak az iránt, azonnal tudósítani fogjuk olvasóinkat.

— **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap folyó hó 13-án tartja a Kecskeméti Atlétikai Club negyedik bajnoki mérkőzését a Szolnoki Máv. Sport Egylettel a Szolnoki Máv. S. E. igen jó erői képvisél. Játékoma mind új jó erőkből állnak. Anyr. főtalanon igen szép eredményeket ért el, így a Nagyvárdi A. C. 2:1-re verte. A most folyó bajnoki mérkőzési közül a Kecsei Sport Egylettel adományolt eredményt ért el. Egy nem könnyű dolga lesz a KAC-nak, ha győzni akar. KAC teljes első csapatát állítja a küdelembe. A mérkőzés a közönség által is jól ismert budapesti szőv. bír. Steinbüchel Zoltán fogja vezetni. Kérdete egyenygyed 4 órakor. Est megelőzőleg a Manács Testvérek Egyesületé tartja harmadik bemutató mérkőzését a Testvériség Sport Egylettel. Kezdeté 2 óra fel kettő órakor. Mindkét mérkőzésre egy jegy érvényes. Helyérak ülőhely 1 korona, sport jegy 40 fillér.

— **A vegyvizsgáló állomás működése.** A kecskeméti vegyvizsgáló állomás hatáskörét tudvalegleg nagyon kiterjesztették. Az állomás már megkezdte működését. A mult héten Craglénben vetek a piaci árusítoktól mintákat tejből és tejtermékekből melyeket most vegyelemez a kecskeméti vegyvizsgáló állomás.

— **Beszámoló.** Vasárnap lesz Caglé országgyűlési képviselőjének, Kossuth Ferencnek beszámolója Caglénben. A beszámolóra Kecskemétről is számosan mennek át Cagléra.

— **Egyháztanácsülés.** A román kath. egyháztanács folyó hó 13-án délelőtti 10 órakor ülést tart. Tárgy: 1. Zársamadás. 2. Epitási és folyó ügyek.

— **A jászóvárosi plébánosválasztás.** A megválasztott budapesti jászóvárosi plébános javadalmora a kerület városatyái legelső tartották meg a jelölés értekelletet. E célból a kerület katolikus vallású városatyái Rózsavölgyi Gyula alpolgármester teanap délután a VIII. kerületi előlékségé ülésebe előterelték a hívtá össze. Ezen az értekelletben tizenhat katolikus városatya jelent meg és elhatározta, hogy a pályázók közül azt fogják jelölni, aki a tizenhat szavazat közül az abszolút többséget elnyeri. A titkos szavazás eredményét kihirdette Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, hogy a tizenhat szavazat közül Hoek János kőbányai plébánosra kilenc, Valnicsek Béla dr. erzsébetvárosi szegélekészre négy, Metkér József dr. jászóvárosi szegélekészre pedig három szavazat esett s így abszolút többséget Hoek János nyert. A katolikus városatyák értekelleté után átvonultak a Jászóvárosi Kőr helyiségébe, ahová már a más val városatyák is hivatalosan voltak, akik nagy számban jelentek meg. Az itt egybegyűlt városatyákkal közölte Rózsavölgyi alpolgármester, hogy a katolikus városatyák jelölés értekelletben Hoek János kőbányai plébános nyerte el az abszolút többséget. Az egybegyűlést elhatározták, hogy a plébános választás közgyűlése elő egyhanguan fogják jelölőjüként terjesztani Hoek János kőbányai plébánost.

— **A Protestáns Egyesületből.** A Protestáns Egyesületben ma, vasárnap délután 5 órakor Farkas Kálmán folytatta megkezdett előadás-sorozatát: „A magyar protestáns egyház multja” címen. Bléptéri díj nines, csak önkéntes adakozások fogadtának el.

— **A vadásztársasághól.** A vadásztársaság választmányi folyó hó 13-án vasárnap d. e. 9 órakor Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületé igazgatószéké termében választmányi ülést tart. Tárgy: A dam vad időponjtának megállapítása s az ezzel kapcsolatos intézkedések Tagfelvétel.

— **Gyorsíró tanfolyamok.** Azok, akik a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének tanfolyamira jelentkezők, értesítettek, hogy a kezdő tanfolyam hűtén 5 órakor a Csepess III. tanyteremben, a haladéki tanfolyam kedden 5 órakor ugyancsak a III. tanyteremben, a gyakorló tanfolyam szerdán 5 órakor a IX. tanyteremben megkezdődik.

— **Táncantálási hír.** Urbán István újonnan fényesen átalakított táncantálóbólban (I. Kislótyú 6.) szept. eredménnyel folyik a hozton, a rendezésáadás és a többi közkedvölt táncok figyelmes és ügyes tanítása a következő csoportban: d. a 4-6-ig csoportos különóra, 6-8-ig magán különóra, este 8-10-ig csoportos tanítás, esütőértéken vasár- és ünnepnap pedig 8-11-ig este ismétlék részére. Novekedőket felvételre nyitnak.

— **Szülőlapás Örv.** Sallai Józsefné Felsőmonostor 109 sz. birtokáról Bense Ágoston kertész és családja szőlőt és kukoricát lopt, melyeket házkutatás alkalmával meg is találtak nálá. Örv. Sallainé kára 60 korona. Az eljárást Bense család ellen megindították.

— **Engedély nélkül vadászott.** Csanki Flórián alsó monostori lakos többször engedély nélkül vadászott. A rendőrség tudomást szerzett a dolgról és okokozta Csanki vadászegyerőt. Az eljárást ellene megindították.

— **Hanyag bérköcsis.** Halász Pál 21 es számú bérköcsis folyó hó 10-én a Budapest felé éjjel 11 órakor érkezés vonatnál, habár napos volt, nem jelent meg. Feljelentették.

**Jótálló**  
és kezes nélkül egyszerű kötelezvényre, kisebb-nagyobb részletekben, nagyobb összeg elhelyezésére nem megbízom, melyet I. és II. ik és III. ik helyen leendő bekezelés mellett folyósítotok, ugyazintén 4 korona 70 fillérről 6 soradéig száztólíkam kamat mellett, melyly a tőke is letelik, folyósítotok kölcsönöket. A felvilágosítás díjtalan. D. e. 7-9-ig, d. u. 1-3-ig. **Kovács Ferenc** a nagyvárosi utcai Bencsik féle péküzlet mellett, Kőcséy utca 2. sz., Blau borkereskedővel egy udvarban.

— **Uj ügyvéd** Dr. Gyenes Sándor a szegedi ügyvédi társaság körének a néki, az ügyvédi vizsgálatot sikeresen kiállotta; iradját itt Kecskeméten fogja megnyitni.

— **A színház megnyitása.** A városi színház mához egy hétre, október 19 én szombaton nyílik meg A megnyitói előadásokon színekerül Erkel Ferenc „Bánkban” operája A színtársulat tagjai még a jövő hétt középzei Szolnokra jársanak.

— **Adomány Önéltóság** Farkas Zoltán úrasszony a Kecskeméti Gyerekek védi Egyesület céljára (10) Tíz koronát volt keseg adományozni, melyért az elnökök ezután fejezi ki köszönetét.

— **Választmányi ülés.** A Polgári Kör (h) 13 óra vasárnap délutáni 11 órakor az Iperos Orban buffet helyiségében választmányi ülést tart.

— **Színházi Újság.** A közel jövőben beálló színházi szezon folyamán Kecske méten a lapok száma eggyel megszaporodik. Székely Áron, jeles hírlapíró úrunk uyanis Színházi Újság címmel kétszemes h-talapot indít, mely kizárólag a színházról és a művészetekről foglalkozik. A Színházi Újság nem a szokott, sablonos formában fog megjelenni, hanem új lesz és eredeti. Kecskeméti összes irni tudó emberei irnak benne, kiállításra is tetesztés és művészi lesz. Előfizetői ára az egész szezonra két korona.

— **Joghallgatók Segélyező Egyesülete.** Folyó hó 11-én délután alakult meg a kecskeméti joghallgatók Önképző és Segélyező Egyesülete. A tiszteletos és közérdeklődően alakult meg: Előnök: Farkas István; alelnök: Szűcs János; pénztáros: Nyári Károly; alelnök: Flórácz Lejós; jegyző: Kautler Sándor; aljegyző: Gerő Miksa; ügyvez.: Bodócs Béla; haznary: Sipos Sándor; ahányzó: Dánky Ernő könyvtáros; Szélei Mihály, könyvtáros; Vndt Ernő joghallgatók. Választmányi tagok: D-kány Pal, Hettesheimer Daniel, Stojakovics Sándor, Herceg Sándor, Pótv Vilmos, Frischer János, Sisa Miklós Schönherzer Dező, Sikari Kovacs László, Fehér Albert, Bodócs Béla, Havári József, Pottogók István; Toth András, Szabó Sándor, Kutny János, Fehér Pál joghallgatók.

— **Dísznótóros vacsora** lesz folyó hó 18-án vasárnap este 8 órakor Magyarországi Jánosné vendéglőjében (néhai Vida féle vendéglő, Mezei utca 36. szám), melyre ezután hívja meg igen tisztelt vendégeit és jókora pártfogóit A vacsora: jó bor, kosátsz, pecsenye, tészták és fél liter bor, ára 1 korona 60 fillér.

— **Erdőőrök kinevezése** Az országos honpomp-n meghirdetett erdőőrök kinevezési állásokra, melyre közel 70 pályázati érkezett az ország különböző erdővidékéről, a polgármester megjelölt a főerdőmérnök és a kinevezéseket. Főerdőőr lett Lőrincz Antal Erdőőrök Bótz János Kecskeméti, Podmaniszky Rószó Selmehányi, Takács János Ötvökányi, Erdőőrökégek Paál Árpád Nagyörök és Buzi Sándor. A kinevezettek november 1-én foglalkoznak el állásukat.

— **Meghívó.** A Magyarországi Földművelésügyi és Széktudományok Kecskeméti csoportja október hó 20-án, vasárnap a városi Vigadó nagyszínházban fellépést rendez, melyre a mulatni vágyó férfi és hlyegzőknémetek tisztelettel meghívja a földművelésügyi rendezésére. — Belépési díj személyenként 60 fillér. Kisértek 20 fillért fizetnek. Kezdeté este 6 órakor, vége reggel 2 órakor.

— **Forgalom elzárása** Beretvási Pál boriermész Nagykőrösi-utcai házából 5 db 700 literes hordó rakattak ki az utcára, miáltal a forgalmat teljesen elzárják. Mikor a rendőrségem a hordó behordásárára felszólította Beretvási Pált, az azt avel az indoklással tagadta meg, hogy az építkezés miatt nincs hely az udvarban. Feljelentett.

## Óriási nagy SZÖNYEGRAK TÁR!

Legjobb gyártmányok  
U. m.: torontáli, nagybecskereki, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben

és nagyságban

mélyen leszállított árban lesznek eladva

## Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, fehérnemű és divatúru nyakkereskedésében, Kéttemplom-köz.

— **\* Fülléröstély.** A kecskeméti szervezőt munkák ok vasárnap, október hó 13-án fillér estélyt tartanak Baka Imre úr táncműtermében. Belépő díj 60 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **Az ékszerlopás.** A Góteinfélföldi kőfosztói ellen a kecskeméti rendőrség köröz levelet adott ki. Értesítette a rendőrség a betörésről az alföldi nagyobb városainak rendőrségeit, hogy ezek is nyomozzanak a tettesek után.

— **Tengeri lopás** Szabó József Alsómonostor 45 szám alatti lakos panaszát tette a rendőrségre, hogy a tengeri vateremnyét ismeretlen tettesek megrögzötték. A nyomozás során megállapították, hogy a lopást B Szabó Imre Alsómonostor 24 szám és ill. B Szabó László alosmonostor 50 szám alatti lakosok követették el. A tengerit M. Szabó László Alsómonostor 40 szám alatti lakosnak rejtették el. Az eljárás mindhárunk ellen megindították.

— **Csavargás** Janger István belovári lakost a vasúton, mivel aludtáon ott tartózkodott igazolásra szólították fel a szolgálatot teljesítő rendőr. Igazoloni nem tudta magát, előállították a mivel se la kassa, so foglalkozása nincs, illetőségi helyére fujják toloncolni.

— **Elkobzott marhalevelek.** Horváth János eszterdörmszter 8 darab marhalevelet kobzott el Szál István felső monostori lakostól. Ugyanezek elkobzott 1 db marhalevelet Szabó Sándor mészteleki lakostól. A jogtalan marhalevelek használatá miatt az eljárást ellenük megindították.

**Fiu-ésleány-kabátok,**  
gyapjú sveter nadrággal együtt,  
szőrme garnitúrák, muff és boa,  
legszebb és legnagyobb választékban kaphatók:

**Vajda Mihály**  
nagydivatúruházában.

Óriási választék lábtőrök ből!

Bucsd nyilvánítt.

Midőn nyugdíjba vonulásom alkalmával Kecskemétről eltávoztok, e helyen búcsúznék el mindzson jóbarátainktól, ismerősöinktől, volt kedves tanítványainktól a azok szüleiktől, akiknél nem volt alkalomnak személyesen elköszönni. Köriük, tartanak meg szives jó emlékekötömben, valamint mi is mindig legnagyobb örömmel és szeretettel gondolunk ezen nemes városra s ennek példás, nagyrabesült közönségére.

Isten legyen mindnyájával.

Legszívesebben üdvözlettel nyugvunk:

Bordeaux Géza

a kecskeméti állami tag segélyező városi-zemérskola nyugalmazott h. igazgatója és jele.

## Kirabolt ékszerüzlet

Tizenöt ezer koronás betörés.

A Kőrösi utcai ékszeres bolt feltörése az kirablása után a rendőrség az összes nagyobb városok rendőrségeit táviratban értesítette, de az ideig még eredményt nincs.

Sőt egész bizonyos, hogy nem is lesz.

Akkor azt a betörést megeselekedték, azok nem közönséges fajta betörők, azok értenek a mesterségükhöz, különösképpen pedig tudják a rabolt ezüst, aranyeműt értékesíteni.

Az eljatta betörés tettesei rendszerint éppen az értékesítésen szoktak rajta ve szentni, hanem az ilyenek közönséges koca rablók.

Szolnokról táviratozták pénteken délután a rendőrségnek, hogy ott pénteken éjjel Fischman Lpót ékszerész üzletéből a padláson keresztül a mezevot áttörése, illetve átfűrészelésével kirabolták. A módszer, ahogyan a rablás történt, mindenben megegyezik a kecskemétiével. Tehát szinte kétségtelen, hogy ugyanazok az emberek dolgoztak Szolnokon is, akik Kecskeméten dolgoztak ezéltől négy nappal. Még a közel is, amelyen le a felmáztak a padlásról, ugyan úgy van össze bogozva.

A szolnoki betörés a rablóknak másséon jövedelmzett. Elvittek 2000 (kettőezer) darab arany fűbevalót, kilencven darab ezüst órat, hatvan darab arany gyűrűt, tizenkét darab arany órák.

Amint tehát ebből a sorúkt távirati jelentésből kitűnik, Szolnokon jobban belismarkoltak.

Természetesen keresik a betörőket, csak az a baj, hogy nem tudják, hol keresni.

Érdekes az, hogy ezéltől mintegy 3 héttel egy névtelen író bejelentette a rendőrségnek, hogy a piactéren egy üzlet betöréses lopás készűl.

## Dr. Gráber József

ügyvéd

irodáját

Vásári-nagy-utca 221. sz. a.

(Résmér bádógos házában)

megnyitotta.

Telefon: 271.

## URÁNIA.

Utolsó hét!

Az előadás kezdete vasárnap 5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Halló! Szenzáción! Halló!

Műsorom kívüli szám!

## Asta Vielsen

a világ mozi cillagja lép fel ma az utolsó előadásban 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn pedig mindkét előadásban

## Izzó szenedvény

című két felvonásos drámában. Ezt megelőzi: **Megvart nász**, rendkívüli bohózat 2 felvonásban. **Hypnotizált nő**, vagy a kettős álom, dráma két részben. **Pathé Journal**, heti világ események.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. okt. 12. —

**Háldozások** Borbáhy Imre rk. 12 éves, Szabó Jánosné Gál Rozália rk. 62 éves. **Születések.** Bobék Juliánna ref. Nagy Balázs rk. Kemény István ir.

Kecskemétről—Budapestre.

Table with columns: A vonat indul, Kecskemétről, Kálvária-ből, Nyárfáról, Csopárdi Értek, Budapestre érke.

Budapestről—Kecskemétre.

Table with columns: A vonat indul, Budapestről, Csopárdi, Nyárfáról, Kálvária-ből, Kecskemétre érke.

Kecskemét—Tiszaug.

Table with columns: A vonat indul, reg. del. d.u., A vonat érkeik, reg. d.u. este.

Kecskemétről—Szegedre.

Table with columns: A vonat indul, Kecskemétről, Pélyháza felől, Pélyháza felől, Szegedre érkeik.

Szegedről—Kecskemétre.

Table with columns: A vonat indul, Szegedről, Pélyháza felől, Pélyháza felől, Kecskemétre érke.

Czopád—Szolnok.

Table with columns: A vonat indul, Czopádtól, Szolnok felől, Pélyháza felől, Pélyháza felől, Szolnokra érke.

Kecskemét—Lajosmizse—Budapest ny. p. u.

Table with columns: A vonat indul, Kecskemétről, Miskolcra, Kiskunra, Lajosmizsére, Úszáki, Budapestre érke.

Budapest—ny. p. u. Lajosmizse—Kecskemét.

Table with columns: A vonat indul, Budapestről, Úszáki, Lajosmizséről, Kiskunra, Miskolcra, Kecskemétre érke.

Kecskemét—Kisnyír—Kerekegyháza, Kerekegyháza—Kisnyír—Kecskemét.

Table with columns: A vonat indul, Kecskemétről, Kisnyírről, Kerekegyházánál, Kerekegyházánál, Kisnyírről, Kecskemétre érke.

Pélyháza—Csopád, Csopád—Pélyháza

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, A vonat indul, A vonat érkeik.

Csopád—Szentes, Szentes—Csopád.

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, A vonat indul, A vonat érkeik.

Pélyháza—K-Majsa, K-Majsa—Pélyháza.

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, A vonat indul, A vonat érkeik.

Alpár—Pélyháza, Pélyháza—Alpár.

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, A vonat indul, A vonat érkeik.

Alpár—Szolnok, Szolnok—Alpár.

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, A vonat indul, A vonat érkeik.

Kecskemét—Fülöpsházás.

Table with columns: A vonat indul, A vonat érkeik, reg. del. este.

Valódi BORSZEKI forrásvíz, nagy üvegekben olcsón kapható Nyírády Lászlónál. Nyárfaeladás.

A Katona Zsigmond-féle szőlőben, a Katona-telepi állomás mellett, folyó hó 13-án vasárnap délután 2 órakor 30 drb vas-tag törzű nyárfa fog, egyenként is, a legtöbbet igérőknek, ELADÁSI VONAT indul kifelé 12 óra 53 perckor, hazafelé 3 óra 37 perckor. 6493

Eladó szőlő. Maria-hegyben, 4 hold szőlő eladó, vagy fiából kiadó. Értekezni lehet óv. Soos György nével, Gyenes-tér 5., Dékány Mihály házában. 6498

Eredeti KRISTALY forrásvíz nagy palackban olcsón kapható NYÍRADY LÁSZLÓ kereskedésben.

Irodistanó iránjakozik irodai munkálata, gépírásban jártas Meghívások a kiadóihozba, SZERÉNY" jellege alatt kérétnek. 6490

Eladó szőlő. Szolnoki-hegyben, a várostól 2 kilométernyire, 2 hold jókarban levő gyümölcsös szőlő fél hold földdel együtt eladó. Értekezhetni Bathányi-utca 30. szám alatt. 6489

Eladó föld. Pusztaborbáson, Sente Varga Sándor szomszédságában levő 21 és fél hold szántóföld, rajta levő jó cserpeles tanyaépületekkel, kedvező föltételekkel, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal IV. kerület, Talfái utca 8. új szám alatt. 6498

Kiadó lakások. IV. ker. Lakatos utca 2. sz. alatti házában 2 szobas lakás nov 1-re kiadó; értekezhetni Klapka utca 36. szám alatt, ahol egy, kettő, esetleg három szobas lakás kiadó és egy fűszasztalo-tanonok-nak felvétetik. 6497

Meteor-kalyha, nagy zöld, zománcozott, teljesen jó karban, eladó Körösi János üvegkereskedőnél, Rákóczi út 1. sz. 6501

Kiadó 2 szobas lakás a szeszgyár mellett, Fördösfele nyaralóban A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon. KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCZESÖVETKEZETE.

Friss töltésű AGNES forrasvíz, nagy üvegekben olcsón kapható Nyírády Lászlónál. Egy középiskolai vezetett 15-16 éves irodista leány főlövetéki Villany-szerelési Vállalathoz. — Ugyanott egy jó házból való fiú tanúnak, fizetéssel, felvételt Antal Ferencz Villany-szerelési Vállalata, Úri Kaszinó, Rákóczi-út 3. szám. 6489

Kapás vagy lakó felvétetik szarkási szőlőbe. Értekezhetni Vörösmartini Janossal, Külső Szabadságtér 7. sz. (Vásártér) 6494 Eladó föld. A várostól 2 kilométerre, az iszakiút mellett levő 2 vaksz föld, mely zöldségesnek vagy házihelynek igen alkalmas, eladó; értekezhetni a tulajdonossal V. ker., Károly-utca 9. szám alatt. 6500



